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La Secretar~a: Buenas tardes, mart~s 11 de n6viembre de 2014

honorables concejales,

El Pres~dente: Buenas tardes, por favor secretaria hacer el

primer llamado a lista.

La Secretar~a: Buenas tardes, ~~rtes 11 de noviembre de

2014, primer llamado a .lista .honorables concejales, señor

presidente han contestado al.primer llamado" a Lista, cinco

.(~) honorables concejale,sno hay quórum deci sor í.o .

.ai Presidente: Hacemos el siguiente llamado en quince

minutos por favor señora secretaria.

El Secretario: Así se hará. Segundo llamado a lista

honorables concejales, señor presidente ocho (8) honorables

concejales contestaron

haber quórum decisorio.

al sequndo llamado a lista, sin

El Presidente: No habiendo quórum decisorio hacemos el

próximo llamado en quinc~ minutos.

El Pres~dente: Por favor hacemos .el ultimo llamado a lista

El Secretar~o: Terc~r lJamado a lista honorables concejaJes,

señor presidente diez (10) honorables concejaLos.contestaron

al tercer llamado a lista, habiendo quórum decisorio.

El Pres~dente: Habiendo quo.rum dec í sorí.o'continuar con el

orden del día.

El Secretar~o: Orden de] di~:

1.- LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.

2.- LECTURA, DISCUSIÓN y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
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3 . - . HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA

.4. - LECT:tJRA,DISCUSIÓN y APROBACIÓN DE ACTAS

5 ..- INFORME DE GESTION DEL AÑo 2014 COORDINADORA DE

ALUMBRADO' PUBLICO DE· BUCARAMANGA DOCTORA GLORIA AZUCENA

DURAN VALDE~.

6 . - LECTURA DE COMUNICACIONES.

7.- PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS.

S~ftorpresidente ha sido leid6 el orden del dia.

El Presidente: Tiene la palabra la honorable concejal Carmen

Lucia Agredo Acevedo.

INTERVENCION DE· LA CONCEJALA CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: Si

sefiorpresidente, b~enas tardes para solicitar que por favor

se modifique el 6rden .del dia para.que pase proposiciones al

lugar de las citaciones.

El Secretario: El punto d~ proposiciones y varios pasa a ser

el quinto y el quinto el s~ptimo.

El Presidente: Aprueban los honorables concejales el orden

.del dia con la:proposición hecha por la concejal.

El S~cretario:. Ha sido aprobado el orden del dia seftor

presidente, con la modificación.

El Presidente: Continuamos con el orden del dia:

El secretario: 3.- HIMNO DE LA CIUDAD DE BUCARAMANGA

4.- LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE ACTAS
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El Presidente: Hay actas por aprobar, seño r secretario.

El secretario: No sefíor presidente, no hay actas para

aprobar el día de hoy.

El Presidente: Asignamos al concejal Raul'Oviedo Torra pa.ra

la revisión del acta del día del hoy.

El secretario: 5.- PROPOSICIONES y ASUNTOS VARIOS

El Presidente: Hay proposiciones sobre la mesa.

,El secretario: Señor presidente hay una proposición.

El Presidente: Por favor leer la proposición.

El secretario: Proposición irivítese a la doctora Ofelia

Hernáride z Araque Directora de la of i.ci.nadel Mirüste:r;io de

T'raba-j o Seccional Bucaramanga, con el fí.n de informar 'al

concejo los alcances del' Decreto 1047 del 2014 'para el

debate de control político con relación a la sequridad

social de los conductores de taxis y así mismo a la señora

Contralora de BucarCimangadoctora Magda Amado Gaona, también

invítese al doctor Ricardo Vega Delegado para Santander de

la Superintendencia de Puertos y Transporte. Proposición

presentada por la honorable concejala Carmen Lucia Agredo

Acevedo. Leída la proposición señor presidente.

El Presidente:

concejales.

La proposición los' horior ab1e,s

El secretario:

presidente.

Ha sido aprobada la proposición señor

El Presidente: Hay más'comunicaciones sobre la mesa.
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El secretario: No hay más proposiciones señor presidente,

continuo con el sexto punto señor piesident~

6.- LECTURA DE COMUNICACIONES·

El Presidente: Hay comunicaciones

El Secret~rio:Si señor presidente hay una·invitaci6n

El Presidente: Por favor leerla

Geográfico

inv í tarlos

Agustín Codazzi (IGAC) tiene el honor de

El Secretario: Invitaci6n el d í rect.or general del Instituto

a part icipar .en el foro nacional sobre

"Conflictos de uso del territorio, lineamientos básjcos para

la plémificaci6n y el ordenamiento región zona centro y

Santanderes,

t'rascendentales

donde se desarrollaran temáticas

para esta importante' zona del país

·relacionada con el uso adecuado del suelo, productjvidad,

Ordenamiento Territorial, áreas de conservaci6n y

sostenibilidad ambiental. Esperamos contar con su presencia

en este evento regional.

Atentamente,

Doctor

Juan Antonio Nieto Es¿alante

Director ,General

Ha sido leída la invitaci6n señor presidente

El Presidente: Honorables concejales se encuentra con

nosotros el ingeniero agrónomo German Arias Ospirladel IC;AC,

el cual quiere hacerles la invitaci6n a este foro nacional

sobre conflictos y usos del territorio que se va a realizar

en Bucaramanga, entonces les pido el favor que aprobemos una

sesión informal para escucharlo por cinco minutos y asi
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'sabemos de qué' se trata, aprueban los honorables conce jales

la sesión informal.

El Secretari.o: Ha sido aprobada la sesión informal señor

presidente.

El Presi.dente: Por favor ingeniero es tan amable.

INTERVENCION DEL INGENIERO'AGRONOMO GERMAN ARIAS OSPINA DEL

'IGAC: Muy bueria s tardes honorables concej aLes , el doct.o r

,Juan Antonio Nieto EscaLante Director Nacional del IGAC, el

doctor German DarLo Álvarez Lucero Director de Agrolog1a

quiere expresarle a la mesa dí.re ct í.va y uy en especial al

doctor Christian Niño el habernos recibido en tan selecto

auditorio, señores concejales el Instituto Geográfico

Agustín Codazzi está desarrollando en varias regiones del

país este foro que denominamos "Conflicto de usos y

territorio", lo hemos hecho' en la región llanos, en La

región caribe, en la región pacifico, en la región

cordillera central y ahora se· ha escogido por parte del

director .nacional a la ciudad de Bucaramanga como sede de

este ·cinco exitoso foro, se va hacer. en el audi torio en el

quinto piso del Holiday Inn, 10:5 próximos días 10 y 11 de

diciombre del año en curso; esper:amos que como en todas las

otras regiones del país los concejales nos acompañen en tan

magno evento, queremos tenerlos allí, en estos momentos la

,doctora Shirley les está entregando la .invi tación con los

tres Lemas el primer di a se hacen las int.ervencionos de

riuestros profesionales del IGAC, por la tarde se óubren lo~

tres temas en unos talleres y al otro día se presentan unas

oxperiencias ~xitosas y, vienen . acompañarnos importantos

personalidades, Ministro de Agricultura, Ministro de

Energía, senadores· y representantes de toda la región, los

.departamentos que van a llegar acá en r epr esent acLón son

Cundinamarca¡ Boyacá, Santander y'Norte de Santander. De tal

manera que como sede¡ como anfitriones ustedes esperamos
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tenerlos en el Holiday Inn eI: próximo 10 Y 11 del año en

curso, muchas gracias señor presidente.

El Presidente: Gracias a usted, diez y once de diciembre, no

tiene ningón costo, se les informa no tiene ningón costo la

entrada es totalmente gratuita, la idea es que todos puedan

participar~ se levanta la sesión informal, por favor señor

s~cretario hacer la veri~icación del quorum.

El Secretario: Llamado a lista para verificación del quorum,

honorables conc~jales, señor p~esidente do~e (12) honorables

concejales contestaron a la verificación del quorum,

existiendo quorum decisorio.

El Presidente: Continuamos con el, orden del día por favor

señor secretario, es tan amable.

El Secretario: 7.-INFORME DE GESTION DEL ~O 2014

COOlIDINADORA DE ALUMBRADO, PUBLICO DE BUCARAMANGA DOCTORA

GLORIA AZUCENA DURAN VALDERRAMA.

El Presidente:' Doctora Gloria le damos la bienvenida

nuevamente en el concejo, cuatro años teníamos que no nos

visitaba, por 10 tanto es un moti~o de alegría venir hoy y

saber que vamos a escuchar su informe. ,Tiene la palabra

doctora Gloria Azucena Duran Valderrama- directora de

Alumbrado póblico.

INTERVENCION, DE LA DOCTORA GLORIA AZUCENA DURAN VALDERRAMA

DIRECTORA ALUMBRADO PUBLICO: Muy buenas tardes a todos los

presentes aqpí, un saludo muy e~pecial a lbs honorables

concejales, a la mesa directiva, en fin a todos los que nos

acompañan. Efectivamente casi después de cuatro años regreso

aqui al concejo pero eso no significa de que nuestro trabajo

no se haya venido realizando antes al contrario hemos hecho

muchas cosas y en el ,dia de 'hoy precisamente queremos
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mostrarle todo lo que desde Alumbrado Público hemos venido

roalizando por el bion de la ciudad. Entonces para dar

inicio a la presentación es el informe de gestión del último

trimestre del 2014, en la ta~l~ de contenido lo hemos'

.s epa r ado en varios ítems, ' los pri.meros ,tres ,í t.erns

corresponde pues a la~ metas"'que están plasmadas on el Plan

de DesarroLl.o de la administración mUnicipal, un' ítems que

queria comentarles sobre la iluminación del viaducto,carrera

"npvena y el último tema que queria'tratar sobre los temas de

investigación y desarrollo que se vienen' adelantando desde

la oficina de alumbrado público. Con respecto al indicador

de modernización y expansión en parques, en alumbrado

público desde al afto2012 se ha venido remodelando todos los

parques principales de la ciudad y de los principales

barrios utilizando l~s nUevas tecnologias:que existen hoy ~n

dia, es asi como todos los parques que estamos modernizando

son con ~ecnologia Led que es una luz un poquito,más blanca,

aho rradora de energia y por ende menos emisiones de CO2 al

medio ambiente. En este momento estamos trabajando en el

parque Leones en la comuna doce donde estamos modernizando y

mojorando los niveles de iluminación del parque Leones y sus

vías de alrededores; vamos en un 70% de ejecución, el valor

que se está invirtiendo allí en el parque Leones es de

1.542 millones de pesos ya más o menos hemos prendido gran

parte del parque y el cambio yo creo que para los que han'

,pasado por este sector lo han podido nota~. Parque la Vida

del barrio Campohermoso, 01' parque do la Vida del barrio

Campohe rrnoso estamos en este momento trabajando vamos como

en un 80%, se instalaron 17 mástiles adicionales a,los que

ya existían y se están cambiando todas los proyectores que

eran de sodio, luz 'amarilla por proyectores, por 85

proyectores de, luz de led, esperamos que hacia finales de

noviembre a principios de diciembre ya poder tener ya Lodo

completamente iluminado este parque la inversión son

$678.655.458 pesos. Parque Fontana Real, el parque Fontana

Real ya está completamente construido, es, un parque nuevo
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que construyo' la administración municipal allí ya está' su

alumbrado' en un 95%, lo único que nos falta es la conexión

por parte de la Electrificadora de Santander que esperamos

lo haga por ahí en el transcurso de la semana entrante a más

tardar, la inversión que se hizo en este parque es de

$571.915.453 pesos. En este momento estamos trabajando en el

parque Cristo Rey, eh el parque Cristo Rey vamos a mejorar

los niveles de la cancha de futbol y las ~anchas múltiples

asi como sus zonas verdes, iniciamos ~ perias menos de un'mes

vamos hasta 'ahora en un 10% de la ejecución y ahi se va a

invertir $546.759.000 pesos aproximadamente, es decir que

para e] items correspondiente ·a parques hemos invertido

$3.339.639.993 . pesos. Igualmente dentro de] Plan de

Desarrollo tenemos la modernización de escenarios deportivos

ya por ejemplo los escenarios de la 'comuna 17 y parte de la

7 se han modernizado completamente su iluminación, este afta'

estamos trabajando en esta y el afta entrante pues seguiremos

con el resto de escenarios deportivos, en este t.rí.mestr e

estuvünos' trabaj ando en recuperar Y mej orar el alumbrado

público de las canchas tanto de futb~l ~omo la múltiple .en

el barrio María Paz, como t.amb í.én. la cancha de Col seguros

norte, la inversión que se hizo en .estas canchas fue de

$410.593.000 y ya está' terminado en un 95% la ejecución, en

las canchas estamos cambiando todas las posterias que era de

concreto y que era muy riesgoso .para los muchachos de

mantenimiento subirse hacer cualquier tipo de reparación, lo.

estamos cambiando por· unos mástiles canastilla donde puede

el funcionario realizar con .mayor. tranquilidad el·

mantenimiento sin ningún tipo de incon~eniente para su

seguridad personal. Igualmente e~tamos trabajando en la

cancha de f ut.boL sintética. del barrio Kennedy, esta cancha

la gobernación la adecuo el afto pasado pero no le modernizo

su alumbrado' público, esta fot·o es del sábado donde ya

estábamos parando los mástiles, la inversión que se está

haciendo ahi en la cancha del Kennedy son d~ $336.432.64] y

vamos más o menos en un 40% de su 'ejecución. Iniciamos el
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pasado cinco de noviembre inic~amos los trabajos en la

cancha de futbol y múltiple. del barrio Pablo VIola

Victoria que es el mi~mo sector tanto es canchas para

modernizarles todo su alumbrado co~o las m{~as ·zonas verdes

que están· a su alrededor de estos escenarios, acabamos de

iniciar eI 5 de noviembre, las obras generalmente son' d'e

cuatro meses, la inversión que 'se está realizando· en este

sector es de $570.216.347 pesos e· igualmente iniciamos

trabajos el pa~ado 14 de octubre en la carichade futbol del

barrio La Joya; la cancha de futbol el bambú que queda en la

carrera 13 como' la otra cancha que se llama también la

.torcida que es la que queda en la calle 41 frente al puesto

de salud del barrio La ~oya cancha que es de. la Joya y de]

l\lfonso López, la inversión de estos dos escenarios en .La

Joya es de $463.225.215, es decir que para modernizaci6n de

escenarios deportivos hemos invertido $1.780.500.133 pesos y

seguimos moderni zando más canchas. El otro ítem de nuestro

Plan de desarrollo son los proye ctos con tecnologia led y

tele g~sti6n, entonces estamos c~mbiando el alumbrado sj se

han dado cuent~ en las principales avenidas de la ciudad ya

la carrera 27 la terminamos, estamos en la mitad do la

carrera quince, estamos trabajando en estas dos ~venidas, la

meta es que para diciembre del año 2015 todas las vías

principales de la ciudad se puedan t.erier en luminarias de

lod con tele gestión, hicimos ~l estudio y nada más on osLas

cuatro avenidas nos pudimos dar cuenta que al hacer el

c~mbio a luminarias de led con tele gestión nos ahorrábamos

alrededor del 61% de costos de energía y de emisiones de C02

al medio ambiente. Tele gestió~ dirán ustedes que significa

€so, tele gestión es poderlas controlar desde la web, desde

un celular, de un iPod, obviamente bajo lodos los estándares

de seguridad, poderlas diremizar en horas rlonde realmeQte no

se necesita donde esté funcionando al 100% el nivel de

iluminación, puede tener alarmas'cuando se apagan y la idea.

es a un futuro poder tener un centro de control donde

tengamos todas las princjpales avenidas y poder mirar



ACTA CDRPDRATIIIA
SALóN CENTRAL DE SESIONES

FOLIO n
'directamente,cual se apagó y cual no sin necesidad de que

nos estén avisando; en est~ orden 'de ideas estarnos en este

momento trabajando sobre ,el tramo 'siete de la Quebrada Seca

que arranca desde la carrera novena y va hasta la carrera

33a, vamos más o menos en un 70% dejando obviamente el

espacio de la Quebrada Seca con carrera 15 para,la obra del

intercambiador de la Quebrada Seca y el espacio en la

carrera 27 para el Lnt.e rcarnb i ado r 'del Mesón de los BÍlcaros,

de la carrera 30 hacia' arriba hasta la 33 se cambió ,1a

posteria por uno como de este estilo con el fin de que Los

brazos sean más largos y pode~le sacar un,poquito el quite ~

los árboles para que no interfiera tanto los árboles con La

,iluminación, este proyecto vale" $1. 635. 755. 636 pesos, y

vamos más,o menos en un 70%, la transversal oriental estarnos

trabajando la transversal orient.aL es la que arranca desde

la carrera 33 con calle 56 ahi al lado ,del colegio La

Presentación, cambiarnOs toda la zona del viaduc~o la flora,

dejamos solo el espacio del .Lnt ercamb í ador de Neornundo ,

continuarnos por toda, esa transversal hasta el semáforo de

Tajamar que es los limites de Bucararnanqa y por la parte

principal del Cacique bajamos por la parte, de Torres de

Alejandría, allí estarnos haciendo una inversión

$3.043.206.283; vamos más o menos en un 50%, en estos

proyectos se está cambiando tanto ducteria, redes, cajas, se

está adecuando, a las nuevas especificaciones técnicas del

retilap en cu~nto a posteria, equipos de medidas, es decir

quedo todo complet,amente nuevo y obviamente dando

cumplimiento al Plan de Ordenamiento Territorial de todo lo

que se haga sea de una, vez con redes subterráneas. En la,

carrera 27 desde la Quebrada Seca hasta la Puerta del Sol ,ya

las cambiamo~ en su totalidad, estarnosen un 95% porque nos

~altan corno tres luminaria~ que 'nos fallaron y estarnos

esperando todavía que nos cambien, allí se invirtió

$1.188.848.728r corno podernos darnos cuenta' nada más en el

registro fotográfico el cambio es bastante significativo de

tener la luz de sodio a una ltiide Jed, más confortable y lo
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más importante son los ahorros' de energía que nos permite

liberar recursos para atender otras necesidades. Entonces'

con los proyectos de te¿nología led comple~entados con tele

gestión hemos invertido $8.887.2~0.513 pesos. Estos son los

tres ítems que tenemos en el Plan de Desarrollo de' la

administración, municipal y a los cuales les estamos dando

cumpli~iento.' El otro t~ma que quería 'mostr~iles es la

.iLum i.riaci ón del viaducto carrera novena que es una de las

grandes obras de esta administración, el puente más Largo de

toda Colombia y esperamos también que su majestuosidad en

SU alumbrado sea bastante impon~nte, entonces allí se cambió

todo el concepto, la iluminación de este puente no va a
, .

tener postes, es una iluminación rasante a,la altura de 16s

new Jersey como pod~mos darnos cuenta en esta pequefta

simulación a. la altura' de los new jersey se instalan l.as

luminarias para iluminar lo que es la via~ la zona peatonal

'también lleva su propia ilumin~ción y adicional a la

.íLumí nacLón funcional de este puente va a contar con una

iluminación arquitectónica donde se van a resaltar las

columnas, se va 'a resaltar los sensores yesos sensores se

van' a convertír en unas pantallas para hacer video

contenidos, es decir pasar de pronto mensajes

institucionales etc., es decir ,es una iluminación muv

imponente que va a tener este viaducto, la inversión también

es cuantiosa estamos hablando de una inversión de $9.665

millones de pesos. y con respecto al ítem de investigación y

desarrollo pues es utio de nuestros,principales objetivos que

es seguir investigando, s e qu i r implementando nuevas

tecnologías coriel fin de seguir disminuyendo el consumo de

energía para liberar recursos para nuevos proyectos de

expansión y mod,ernización. Recordemos que en el año 2004

cuando también hicimos el cambio de tecnolo-gía de mercurio

a sodio lo hicimos con el fin de ahorrar energía y no'

necesitar tener que utilizar otros esquemas de 'financiaci~n

diferentes, entonces nuestra idea es seguir investigando y

seguir ut i.Li.z ando la tecncHogia que nos provee hoy en día,
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.que nos provee, que la podemos en60ntrar hoy en dia en ~l

mercado internacional. En ese orden de .ideas se han

desarroliado tres áreas que es 'la geórre'ferenciación.10

que llamamos tele gestión y la tele medida; Bucaramanga es

pionera y es única en utilizar estos sistemas de tele

gestión y tele medida ya no a nivel piloto ya a nivel de

proyectos' grandes, en el tema de georreferenciación en

primer lugar estamos dándole cumplimiento al retilap que es

el Reglamento Técnico de Iluminación y Alumbrado Público

que nos exige que después de' cinco mil puntos luminosos

debemos tener un sistema georreferepciado entonces todas las

luminarias de la ciudad ,de Bucaramanga se encuentran

georreferenciadas en el plano e identificada~ con un códjgo

que empieza con las letras, BA y los postes también están

identificados con un código de .apoyo, lo bueno de .esto es

que solo, tenemos una 'base de datos' lo cual cuando

modifiqUemos en nuestros planos ya sea por inclusión ,de

nuevas luminarias y por los proyectos o los cambios que

puedan existir inmediatamente nuestr~ base de datos también

se modifica y desde ese mismo, sistema podemos la parte de

gestión programar las cuadrillas de mantenimiento, llevar

histórico de los mantenimientos per6 todo bajo la misma base

de datos,'es 'mas hoy en dia tenemos una página web que 16s

invito a que 'la visiten se

alumbrado.bucaramanga.gov.co donde desde acá podemos

ingresar las, PQR, podemos al momento de .i.nqresar acá a la

página al pla~o lumiriico podemos buscar la luminaria de

nuestro barrio pasar saber exactamente cuál es el PA que

está fallando en el momento pero aqui 16 que nos está

fallando ahc-ra es el internet, 'traj e mi portátil pero me

dijeron que era demasiado adela~tado para los cablecitos que

tienen acá. Volvemos a la página, web, en nuestra web al

ingresar veiamos acá el mapa luminico de la ciudad, .es dec+r

yo puedo ingresar a buscar cual .es la luminaria de mj

barrio, de mi comuna a las, cuales les voy' a determinar si

están funcionando o no están funcionando, por decir si vamos


